

一言一语

经历抗疫,更知敬畏、珍惜和情义

核心观点

经过这次抗疫斗争的洗礼,相信我们中的更多人会在本职岗位上更加无私地付出、忘我地工作,担当起时代赋予的使命。

□ 市直 一言

在此次新冠肺炎疫情防控阻击战中,我们看到党和国家坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,看到社会各界众志成城守望相助,看到一批又一批“不计酬劳、无论生死”的“逆行者”冲锋在抗疫第一线……疫情之下的所见所闻促使我们思考,让我们更知敬畏、更知珍惜、更知情义。

经历抗疫,更知敬畏自然。只有树立人与自然和谐共生的理念,坚决革除滥食野生动物陋习,悲剧才不会重演。经历抗疫,更知敬畏生命。在重大灾难面前,人们最强烈的感受就是生命之宝贵。敬畏生命就要珍爱自己和他人的生命,同时也应意识到,我们虽然无法拓展生命的长度,却可

以通过后天努力拓展生命的厚度,让有限的生命更加精彩。经历抗疫,更知敬畏规则。人是社会的产物,天生就处在各种秩序构成的社会规则之中,只有发自内心地去敬畏规则,才能形成长期有效的自我约束和自我监督,让自己的行为始终置于规则的约束之下,从而推动整个社会的风气不断向善向好。

经历抗疫,人们更加珍惜日常生活的点滴,更加珍惜亲友相聚的时光,更加珍惜重返岗位的机会。从某种意义上说,对现在的珍惜不仅是对过去的补偿,也是对未来美好生活的铺垫。更知珍惜,就要反映在追求上。珍惜拥有并不是让人安于现状,不思进取,而是立足眼前,追求高远,在努力提升自我的基础上提高拥有的质量。更知珍惜,就要落实到行动上。一个真正懂得珍惜的人,绝不会

夸夸其谈,而是用行动体现珍惜的价值和意义。更知珍惜,就要体现在恒心上。特别是在遭遇艰难困苦时,更要咬紧牙关攻坚克难,做到“千磨万击还坚劲”,乐于吃苦,勇于付出,不负时代。

经历抗疫,更懂“守望相助”的深情大义。在这场与“看不见的魔鬼”的较量中,一方有难、八方支援,中华儿女用无价的大情大爱成就了疫情防控时期最温暖人心的篇章,向世界展示了中国人民“众志成城”的伟大力量。回顾这场“没有硝烟的战争”,人间大爱,情义无价,触动人心,弥足珍贵。情在心底,大义在肩,经过这次抗疫斗争的洗礼,相信我们中的更多人会在本职岗位上更加无私地付出、忘我地工作,满怀对党和人民的深情大义,担当起时代赋予的使命。

熟视无睹

记者采访发现,虽然采取了很多措施,但一些地方室内吸烟的情况仍很普遍,治理这个“顽疾”还有很长的路要走。

新华社图



奋斗的毕业季

核心观点

在青年时期迎接“灰天鹅”的挑战,是人生不可多得的历练。

□ 莲都 邹成

近日,网上流传的PS版毕业照非常吸引人的注意。由于疫情的影响,很多高校学生还未收到具体的返校通知,大一大二的学生继续安心上网课,而不少毕业班学生却觉得大学生活就这么过去了,没有在最后的时光里聚首着实是一种遗憾。为此,各大学校推出了各种类型的云毕业照,很多毕业生收到云毕业照,有心酸也有喜悦。2020年的毕业季,没有聚餐,没有毕业典礼,有的只是些许遗憾和带不走的那四年青春。

对每个即将走入社会的毕业生来说,接下来的重大选择就是就业。据报道,今年高校毕业生规模达到874万人,增量、增幅均为近年之最。与此同时,受新冠肺炎疫情影响,许多行业缩减成本,控制员工数量,这对毕业生就业形成了一定的影响。据悉,教育部已经表态,将会同有关部门重点在升学扩招、渠道开拓、就业服务、加强指导等四方面推动高校毕业生就业工作。各大院校也是主动出击,制定帮扶政策,采取对接企业、鼓励创业等举措。国家正在积极想办法替毕业生排忧解难,对于毕业生而言,应该积极面对,认识到能在青年时期迎接“灰天鹅”的挑战,是人生不可多得的历练,因为每个挑战都会成为我们将来更好生活的本钱。同时,毕业生要及时调整就业心态,先保生存再谋发展,人生有的是拼搏机会。

俗话说:人努力,天帮忙。困难总会过去的,作为新时代的“后浪”,应该以奋斗之态、奋发之势发挥生力军、主力军的作用,用昂扬斗志为青春代言,为青春礼赞。

投稿邮箱:
C215166609
@163.com

声明:本报《杂谈·念白勺》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一己之言,不代表本报立场。

保护野生动物是社会的责任

核心观点

每一个生命体都是一处不同的风景。好生态造福一方百姓,好生态也需要一方百姓精心呵护。

□ 莲都 林华斌

据晚报报道,缙云法院公开开庭审理李某涉嫌非法狩猎一案。李某因持气枪射杀四只斑鸠,被法院依法判处拘役四个月,缓刑六个月。在案件审查阶段,李某已经自愿缴纳生态环境损害赔偿金2400元。受到了刑罚,还要加上经济赔偿,这的确是一个深刻的教训。

一花一草一世界,每一个生命体都是一处不同的风景。鸟类作为大自然的歌手,为我们生活增添了无限的乐趣。“百啭千声随意移,山花红紫树高低”“入春解作千般语,拂曙能先百鸟啼”……这些流传千古的诗句,无不透露出人与鸟和谐相处的其乐融融。

猎杀野生动物本身就是违法

犯罪行为,在全民爱鸟护鸟成为新时尚的背景下,还把打鸟当作一种消遣的娱乐,此类人急需恶补法律知识,与此同时还要加强公民道德学习。学会做“环境至上”的人,才能在新时代中跟上前进步伐。

“猎鸟”还要追根溯源,严查枪支来源。我国禁止任何个人非法持有枪支,公安部门要坚决予以打击。前不久,缙云陈某因为代理买卖“粮食”(铅弹),被法院以非法买卖弹药罪判处有期徒刑五年。这又是一个惨痛的教训。

良好的生态环境是丽水人民最大的骄傲,好生态造福一方百姓,好生态也需要一方百姓精心呵护。把绿水青山当作朋友,把花草树木看成伙伴,把虫鱼鸟兽视为精灵,这是全人类共同的责任。